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podzim 2023 

Milí přátelé 

- vážené a milé paní učitelky a páni učitelé, milé děti. 

Pozdravujeme Vás v novém školním roce, který je pro náš projekt Tady jsme doma – 

Regionální folklor do školy již rokem patnáctým. Ano správně čtete. Tedy slavíme letos 

půlkulatiny. A jak jinak než s písničkou. 

K vytváření Zpravodaje se k nám připojuje paní učitelka Ivana Janoušová (I.J.), která 

bude pro Vás připravovat hádanky a soutěže. Máte se určitě na co těšit. 

Ať se Vám všem letos dobře daří! 

       A.Sch., M.M., L.J., I.J. 

 

I.Aktuálně  

Připomínáme letošní téma: Cesta za pokladem aneb s lidovou písní každý den 

 

Zprávy o tom, jak jste začali nový školní rok a co vše se vám už v rámci projektu povedlo, 

přijímáme do: 20.11.2023. V tento den bude uzavírka pro další číslo Zpravodaje.  

Zprávy zasálejte na email: aschauerova@volny.cz nebo Jalinda@email.cz  

 

II. Co proběhlo 

23.6. 2023 se v rámci Mezinárodního folklorního festivalu ve Strážnici uskutečnil 

pořad My jsme tady dvá, kamarád a já od autorky Vladislavy Časné. Na programu se podíleli 

ZŠ Nový Hrozenkov, DNS Bčeclavánek z Břeclavi, DFS Omladinka z Uherského Hradiště, SVPS 

Vizovjánek z Vizovic a DNS Ždáničánek ze Ždánic.  
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V programu, který živě vysílala televize Noe, děti předvedly nejen nacvičené tance a 

písně, ale ukázaly také, jak významné jsou sousedské a kamarádské vztahy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. Pro učitele 

Milí kolegové, chtěla bych vám dnes napsat několik slov k tématu a tématům, které 

na každý školní rok vyhlašujeme. K tomuto kroku nás vedlo přání, abyste právě díky 

vyhlášenému tématu mohli svoje plánované a následně realizované projekty zaměřit na tuto 

část tradiční lidové kultury. Tedy, aby vaše práce s dětmi mohla být vždy jiná a aby se před 

vámi pedagogy otevírala možnost tvůrčí práce. Neznamená to, že opustíte již zažité, ba 

tradiční oslavy Velikonoc, Vánoc, připomínky sv. Matěje atd., ale chceme, aby naše společné 

úsilí vedlo k hlubšímu poznání naší bohaté tradiční kultury. 

Proto vás prosím, abyste téma neopominuli a naopak je již v úvodu roku zařadili do 

svých plánů. Budeme rádi, když nám o nich podáte alespoň stručnou zprávu. 

Tak ať s vám daří!       A.Sch 

 

 

IV. Pro děti 

Milé děti, 

co vás napadne, když se řekne poklad? Možná se vám vybaví zlato, šperky, drahokamy. Poklad 

– to je něco vzácného. Pokladem mohou být lidé, kteří rozdávají kolem sebe lásku a radost 

(koho napadlo, že je to maminka a tatínek, ten se nemýlí), pokladem je i to, co nám s láskou 

zanechala generace prarodičů, praprarodičů a jejich rodičů. A k těmto pokladům patří i naše 

lidové písničky. Nevěříte? 

V letošním školním roce se těmto našim pokladům budeme věnovat. Některé znáte, některé 

budete v truhlici našich lidových písniček hledat a objevovat. Jsou to opravdové drahokamy. 

Na nás je, aby se nepoztrácely, aby je nezanesl prach, aby neupadly v zapomnění. Je to náročný 

úkol, ale věřím, že spolu to dokážeme. 

Soutěž 

Tak pojďme truhlici pokladů společně pootevřít. Z pátrání po známých i méně známých 

písničkách si uděláme hru – vlastně malou soutěž: 

V každém čísle letošního Zpravodaje bude uveřejněna hádanka ukrývající jednu známou 

lidovou písničku. Třída, která uhodne název písně a pošle nám odpověď, obdrží 3 body. Pod 

hádankou najdete doplňující úkoly, většinou badatelské neboli trochu detektivní. Za jejich 

splnění obdržíte další body do celkového hodnocení.  

Svoje řešení posílejte na adresu aschauerova@volny.cz. V následujícím čísle Zpravodaje budou 

zveřejněny výsledky luštění – tedy bodový zisk zapojených tříd a seznam „objevů“. 

Nejaktivnější školní třídy odměníme na závěr soutěže pěkným diplomem, tři třídní kolektivy, 

které získají největší počet bodů, obdrží navíc pro každého žáka malé překvapení. 
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Tak se s chutí pusťte do hry – truhlice s poklady se otvírá: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Pátrejte po dalších písničkách, které začínají stejným slovem jako uhodnutá písnička 
(tedy třípísmennou předložkou). Za každou uvedenou písničku získáte 1 bod. 

2. Znáte jiné písničky, ve kterých se vyskytují slova z obrázků? Za každou uvedenou 
písničku získáte 1 bod. 

 

 

V. K úvaze 

Která je vaše oblíbená písnička? Proč? Už víte? 

Tak si ji zazpívejte. 

 

 


